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Bài 4: Giải phương trình tích 
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Bài 5: Giải bài toán bằng cách lập phương trình 

a.  Dạng toán thừa – thiếu – thêm – bớt. 

Bài 1: Hai thùng đựng dầu có tất cả 90 lít. Nếu chuyển 10 lít dầu từ thùng 1 sang 

thùng 2 thì số lít dầu ở thùng 2 gấp đôi số lít dầu ở thùng 1. Tính số lít dầu ban đầu 

của mỗi thùng. 

Bài 2: Năm nay tuổi mẹ gấp 3 lần tuổi Phương. 13 năm sau tuổi mẹ gấp 2 lần tuổi 

Phương. Hỏi năm nay Phương bao nhiêu tuổi? 

Bài 3: Hai rổ đựng trứng. Biết số trứng ở rổ 1 nhiều hơn số trứng ở rổ 2 là 20 quả. 

Nếu thêm vào rổ một 10 quả và thêm vào rổ hai 5 quả thì số trứng ở rổ một bằng 
3

4
 

số trứng ở rổ hai. Tìm số trứng ở mỗi rổ lúc ban đầu. 

Bài 4: Khi mới nhận lớp 8A1, cô giáo chủ nhiệm dự định chia lớp thành 3 tổ có số 

HS như nhau. Nhưng sau đó, lớp đã nhận thêm 4 HS nữa, do đó cô giáo đã chia đều 

số HS của lớp thành 4 tổ. Hỏi lớp 8A1 hiện có bao nhiêu HS, biết rằng so với phương 

án dự định ban đầu, số HS của mỗi tổ hiện nay có ít hơn 2 HS. 

Bài 5: Năm nay tuổi anh gấp 3 lần tuổi em. Anh tính rằng sau 5 năm nữa tuổi anh gấp 

2 lần tuổi em. Tính tuổi của mỗi người hiện tại. 


